VII., YAOMNOIHEH WHOIAKON GIATPON

Mexp! oTIyung sxoupe agXoAnds! Ue TO TWC va UMNOAOYIGOUHE TN GUVOPTNON
HETAQOPAG OTO MAEdIO Z €VOG OGUGTNUATOC KOl €VOC YNeIakou €AeyKTn. L’auto TO
KepaAalo Ba qOXOANOBOUPE PE TO MGG UAOMOIOUME auTn TN OUVAPTNON HETAQOPAC OTH
mpagn XpnoI{ONO IWVTAg KabuoTEpnTEC, MOANANAQC 1G0TEC Kal aBpoloTeg. O1 Ynolakol
akyopiBuol ( Yngiakor €AEYKTEC) avandpioT@vTal HE BUO HOPPEC,

a) avanapuoTacn PETABANTWY KATAOTAOEWS TWV EEIOWOEWV 3 1aPOPWY
B) ouvapTnoeig peTagopag w¢ mpog z71

LTn npwTn MEPINTROR © GAyop1OQOG WROPEI va mpoypauuaticdel an’€uBelac o€
EVA UIKPOUMOAOYIOTN. ITn OeUTEPN MEPIMTWON, N OUVAPTNON HETAQOPAC MMOPE! va
ukonoInBel e1Te Xpnolponoiwvrac hardware (aBporoTeg,kabuoTepnTeg, K.A.M. )
EITE UE npoypappatiopo oe unoloylorn. Kal oTi1¢ Suo MEPINTWOEIC UNAPYXOUV
B10gopETIKEG HEBOBO! Yid TNV ulomotnon NG Yne 1aKknG ouvapTnong YETAQOpPAC.

Direct form 1 (ev osipa)

H ouvaptnon petagopag ekgpaleTal oav Aoyoc dUO TOAUWVULGY,

YL
u(z) = D(z) = :éz aj; 279
e(z) 1+;?'bj z™J
_j =a el(z) "(_z_)
— ‘:’ +

i UkOﬂOInUﬂ QaIveTdal aTo oxnua
u(z)

ag)

@O~

z-l

canonical realization
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non-canonical realization




la vnv vlonoinen ue npoypaupa, Oswpoupe Tnv €£100WON dD1APOPLYV MOU
BaoiCeTat otn ocuvapTnon petagopac,

.t w
U.i =‘2aj ei_j -gb:l u'i-j

J= o

og popen untpwv n direct form 1 sival,

(—Xl ] - -bl 1 0.... , J \‘qu ‘al-aoblﬂl' L
! X2 -b2 o 1..... ' X2 I az-aobz
! = ! ) +
t 1 1 \ ’
! I ] '
; {
{—Xn b, _ .. .. 01 Xn | Lan—aobn \
“Lu L - -
uj =[1 0 ... 017 +ag e

X2

[

i

L *n

Direct form 2 (kavovikn)

W

u(z) =bB(z) = jziaj 7-J
“e(2) 1+;§£bj z7J
e

N ukonoinon diIveTal napakatw,
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e(z)

-

non-canonical realization canonical realization

H vlonoinon peow npoypupuaroc MpogpXeTal ano Tn £E10won 31apopuy,

- - l- - _ _
Xl 0 1 o0 0 Xl (0 ei
X2 X2 [
5 = 1 +
‘ b xI i
Xn i+l i by ... Y i
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Ev_dsi1pg ulomoinen

Ekgpaloupe Tn ouvaprnon pETAPOPag ©aQV YIVOUEVO TAPAYOVTGY OTOIXE QY
aning doung(m.x. ouvaptnoeic peragopac 115 tafng)

u(z) = D(z) = apDy(z) o.Dy(z) , 1 1 <n
e(z)

N NApayovronoinon autrn d1VEl dUO TUMOUC OTOIXEIWY,

a) 1S taEng oToixela, TG popeng

Dy(z)= 1+a]z'1
1+b1z'1

B) 29C yaZnc otoixelq,

Dy(z)= 1+a1z'1 +a1.] 772

1+b]z"1 +b1+1 z7¢

n hardware ukonoinon sivai,

[la Tnv ulonoInon peow MPOYPAUATOC, GMO TIC eEowog!c,

1.
Xl =-byxy +ag °
Xi+1, = (31-by)x

3 4.2

Xi+1° =X

2 3
-bin -b3x1 +a0ei
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X1+14 = (al—bl)xil +(32-b2)X12 +(a3-b3)x13 —b4x14 +apey

H Tunomoinon pe mivakeg sivai,

. - r i o - .
Xq by 0 ... 0 |ix 3 | &
X9 | a1-b1 -by hb3 \ X2 %0
X3/ = | O L T B
' ' ' \i 5 | '

[Xniel [21°b1 2Py agtby = - byt xpli | 3

uj=[ ap-by ap-by ... ap-by 17Xy Trag ey
X2
i
L n |

MapaiAnAn _uheno inon
Ekgpaouye Tn ouvaptnon peTagopag cav
u{z) =y g +Dy(z) +05(z) +... Dy(z) , 1< 1< n
e(z)
Anproupyouvral €101 dUO €131 NMapayovrwv,

a) Dy(z) =y
1+fyz”
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L]

B) D1(z) = yig + vy 2
1+ B'| 12-1 + B]zz—z
n hardware ulonoinon sivai,
—>-® : J »{ V1

‘ Lb T2

—{ r3.

!

3 ~{ T
Kdl n ukomoinon He MPOYpauua YIVETAl HECW TWV €E10WOEWV

1_ 1
Xip1 =-Byxi tey

2 _ 2 0 .3
Xip1T =oBoXiT-Baxy” ey

Xi+1
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z-!

!

21

Yhonoinon PID eAsykrwy
Av eKkgpaooupe Tnp ouvaptnon petagopac tou PID eAeykTn wg,

(z-1)
z

e}

D(z) = Kp + KT (z+1 ) +

2 z-1

_|

Kat AauBavovrag un‘oyn pag oT1 Behoupe va Tnv uhormoinooupe gav 296
TAENG ocuoTnua, JdnA.

D(z) = ag +alz'1 +a22'2

1+ blz'l +hyz” 5
eglowooupe Ta duo defia pehn, egxoupe,

ag =Kp +KyT/2 +KD/T
a = -Kp +KIT/2 -ZKD/T

a2 = KD/T
by =-1
by =0
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n ulomoingn auTtn, @aIveTal OTO OXNHd,

x(Kk}

ApiBuntiko napadeiyua
Exoupe T ouvaptnon petagopag

u(z) = D{(z) = 3 + 3.6z°1 +0.6272
e(z) 1+ 0.1z7! -0.2272

i) Direct 1

Ui = 3e1+3.6e1_1 +0.6ei_2 —0.1U1_1 +0.2Ui_2
n,

FxlT = !104 1 J X + [éﬁ—m3je1
LXZ h+1 i 0.2 0 B X2 i 6.6+0 .6
uy = [1 0] [flT +3e;
wak
ii) Direct 2
W

=Ei -0.1W1_1 +0.2W1_2
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N,

Ui = 3W1 +3.5Wi_1 +0.6W1_2

Xll = [0 1 -T[%Il +I 0? Ei
X2-1+1 LQ.Z -0.{] XzJi IJ
uj = [ 0.6+41.8 3.6-0.3 ] Mxq7 +3e;

X211

iii) Ev oeipa

D(z)= 3(z+1)(z+0.2) = 3(1+z ! )(1-0.2z7])
(z+0.5)(z-0.4)  (1+0.5z°1 )(1-0.4z71)

—
X1 = -0.5 0 {Xl + lé i
X2 14+1 1-0.5 0.4 _Xz i 13
u; =[ 1-0.5 0.2+0.4 ] xq] +3e;

Lxgli

iv)Mapaiinia

D{z) = -3 - 1 + 7

] =05 0 Fl T1e1
folivn 10 04 lx)s 1l

uj = [ 0.5 7 x0.4] [%i’ +(-3-147) ey

Xal 4
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